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Collége de Saussure 3Ma2.DF01 - Travail de mathématique 90’

Exercice 1 (environ 8 points)
(@) Donner la définition mathématique de la limite L d’une fonction fen a :

lim f(x)=L< ..

x=a

(b)  Soit la fonction f définie par f(x)=2x—3.

Démontrer en utilisant la définition que lim f(x)=—1
x=>1
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Exercice 2 (environ 9 points)

u,—2
On considére la suite (u,) définie sur IN par u=3 et u,,,= .
2u,+5
Démontrer que, pour tout n€IN,ona: u,= 9-8n
aue. b o T3 80
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Exercice 3 (environ 9 points)

(a)

(b)

On admet ici le théoréme suivant :

Théoréme« Si n€IN n’est pas un multiple de 3, alors #* n’est pas un multiple de 3

Enoncer la contraposée de ce théoreme :

On démontre ci-dessous que v3¢Q .

Pour chaque [................ ], compléter par ce qui manque.

Démonstration :

Supposons que 3eQ

on aurait \/§:% ,aveC PE€l.n... S I —— 1,
=3=[irererernen. |
=34 =] e ],
= p’=3k, avec un k€|.......... |, car [
= p=3i, avecun i€f.......... Jycar Lo,
on adonc : 3G =(31)%, Car [evrnneeeeeeeee e
=3q°=9i"
= =317, CAT [erne it
=q’=3j, avecun j€|.......... ]
=q=3l, avecun l€|.......... ]
et enfin : \/32% | L]
On en déduit qUe [.....c.ovniiniiii
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Exercice 4 (environ 4 points)

Calculer la limite suivante en justifiant toutes les étapes au dessus des égalités qui comportent au
moins une limite en utilisant les théorémes connus rappelés en annexe (dans une rédaction
simplifiée) :

lim (sin(2x10+1)+ﬂ)
X0

Exercice 5 (environ 12 points)

4(x2+3x)

a3 Calculer

On considére la fonction f définie par f (x)=—

(a) lim f(x)

x=-3
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(b) lim £ (x)

x=2>+1

(© lim f(x)

x>0

(d  lim f(x)

X2+
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Exercice 6 (environ 5 points)

Calculer la limite suivante :

\/E-(H%)

lim
x=20 X
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Exercice 7 (environ 6 points)

2x+k’,si x<2
Soit f'1a fonction définie par f (x)= X +4 six>2 k €R . Déterminer k pour que la fonction f

k+6,si x=2
soit continue. On ne demande aucune autre justification que les calculs.
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Annexe

Théoréme [Limites de fonctions élémentaires]

[L1] lim k=k, V a€R

x=a

[L2] lim x=a,V a€R

x=a

[L3] lim sin(x)=sin(a) et lim cos(x)=cos(a) Va€R

[L4] lim Vx=vVa, Va€R! et limyVx=Va, VaeR

[L5] lim log,(x)=log,(a), ¥ a€R. etlim exp,(x)=exp,(a), Va€R

x=a x=a
Théoreme [Propriétés des limites]

[PrL1] Silim f(x) et lim g(x) existent, alors lim [ £ (x)+g(x)] = lim f(x)+lim g(x)

x=a x=a x=>a

[PrL.2] Si lim f(x) et lim g(x) existent, alors lim [ £ (x)—g(x)] = lim f(x)—lim g(x)

x=a x=a x=a x=a x=a

[PrL.3] Si lim £ (x) et lim g(x) existent, alors lim [ £ (x)-g(x)] = lim f(x)-lim g(x)

(x) etlim g (x rlx) o/
[PrL4] Si Silim f(x) et lim g(x) existent et lim g (x)#0 , alors lim = X2«

ra / e S o & wa g(x) ll_r)n g(x)
[PrL5] Silim f(x)=5 et lim g(¢t)=g(b) existent, alors lim g (' (x))=g(lim f(x))=g(b)

xa t>b xa xa

[PrL6] Si lim f(x) existe et si k R est une constante, alors on a lim [ kf (x)]=k lim f(x)

x=a x=>a x=>a

[PrL7] Si fest une fonction polynomiale alors, pour ¢€IR , alors ona lim f (x)=f(a)

x=a

[PrL8] Si fet g sont telles que f(x)<g(x) pour xE17 ,etsi lim f(x) et lim g(x) existent,

x=a x=a

alors on a: lim f(x)<lim g(x) pour x&/

x=a x=a
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